

器II/经I充排员





€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历癸卯年六月初一_2023年 7月18日○ 今日8版_星期二○ 第6672期

传承弘扬"晋江经验"奋力推进中国式现代化晋江实践

全省首创!

晋江为学科类校外培训机构发放监督公告牌

本报讯(记者 蔡红亮 董严 证照齐全的学科类校外培训机构发 是,晋江为学科类校外培训机构发放 得使用非监督账户收费。 监督公告牌在福建属于首创。

当天,领取监督公告牌后,培训 机构第一时间将其悬挂在机构大门 醒目位置。监督公告牌呈银色,监督 部门、监督电话等信息一目了然。此 区分开,便于广大家长、学生辨别。

军)昨日,晋江市教育局为晋江22家 不得超范围;培训时间不得占用国家 督电话的设置则为家长、学生畅通了 法定节假日、休息日及寒暑假期,不 放监督公告牌。各机构随即挂牌上 得晚于20:30; 收费不得超过3个月或 墙,接受社会公开监督。值得一提的 60课时,一次性不得超过5000元,不

晋江市教育局职社科相关负责 人介绍,安装监督公告牌,能有效地 将22家证照齐全的学科类培训机构 与无证无照的学科类培训机构严格 外, 牌上还详细罗列着国家对学科类 监督公告牌上明确了学科类培训机 外培训机构办学的透明度。

校外培训机构的各项要求:培训内容 构的相关规定,起到了提醒作用,监

"通过建立群众参与的日常监督 机制,可以对培训机构形成有效的心 理震慑,有利于进一步规范学科类校 外培训机构的办学行为。"上述负责 人表示,家长、学生如有发现机构存 在违规培训,即可拨打监督电话 0595-85685841,相关部门将第一时 间予以核查、处理,由此提升晋江校

明我们是合法合规的机构。有了它,查,保持治理的高压态势。晋江还 我们不需要再向家长频繁解释机构 将出台《学科类校外培训机构管理 办学的合法性,有利于提高我们的社 细则》,采取 会信任度。我们也欢迎社会各界对 本机构的办学行为进行监督。"晋江 理、畅通监督 梅岭阳光彼岸文化培训学校负责人

据了解,近年来,晋江持续推 回归学校课 进学科类校外培训机构治理工作, 堂主阵地,减 采取实地走访、暗访检查等多种方 轻学生课业 式进行督查,同时设立监督电话, 负担。

监督公告牌是一张'名片',证 广泛接受社会监督,做到有线索必

量化考评管 措施,让学生



扫码了解机构名单

晋江市政府党组(扩大)会召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日上午,晋江市政府党 组书记、市长王明元主持召开市政府党组(扩大)会。

会议传达贯彻习近平总书记近期重要讲话重要 指示批示精神,以及省委、泉州市委、晋江市委常委 会会议精神。会议要求,要强化运行调度,加强调度 帮扶,充分挖掘潜力空间;要抓紧高企申报,加大部 门协同联动,全面发动企业,确保完成目标任务;要 提速项目攻坚,加大项目征集、策划、推进力度,综合 运用多种招商方式,推动一批优质项目落地转化;要 紧抓迎检备检,全面梳理提升,做好迎检准备,确保 取得优异成绩;要守牢安全底线,加强消防、交通、房 屋、建筑工地、燃气、景区和非景区景点、防汛防台等 领域隐患排查整治,统筹做好高温天气防范应对、矛 盾纠纷排查化解等工作。

会议传达贯彻省长赵龙来晋开展工作检查精 神。会议指出,省长赵龙来晋检查讲话精神为晋江 高质量发展提供了重要方向。会议要求,各级各部 门要全面梳理,列出任务清单,细化落实措施,确保

会议研究部署晋江市第五次全国经济普查工作。 会议要求,要提高认识站位,全面摸清家底,为高质量发 展提供全面、扎实、可靠的基础支撑;要紧抓关键重点, 聚焦重点单位、重点领域、重点指标、重点人员,细化措 施,精准施策,确保普查工作实效;要高效统筹协同,对 照任务要求,各司其职、各负其责,形成高效协同、齐抓 共管的工作格局;要严肃普查纪律,建立健全普查数据 质量追溯和问责机制,压实普查各环节责任,坚决杜绝 弄虚作假。

晋江市政府 第31次常务会召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市市长王明元 主持召开市政府第31次常务会,研究《关于进一步完 善财政预算资金核批规范的意见》《晋江市争取上级资 金绩效考评暂行规定》《晋江市市对镇(街道)财政管理 体制方案》等有关事宜。

会议指出,制定出台完善财政预算资金核批规范 争取上级资金绩效考评暂行规定两份文件,对提升财 政资金使用效益、有效争取上级资金具有重要意义。 会议要求,要严格规范,加强财政预算资金分类管理, 细化审批流程,提高资金使用效率;要全力争取,转变 思维,主动向上沟通对接,争取更多资金倾斜;要节约 高效,树牢"过紧日子"思想,全面提高资金利用效率, 保障预算收支平衡

会议指出,优化财政管理体制对于理顺财政事权 和支出责任,对调动各方抓财政收入积极性具有重要 意义。会议要求,要狠抓收入组织,合理制定预算目 标,加强工作调度,确保财政收入总量和质量"双提 升";要厚植财源建设,加大税源涵养力度,用好各类经 济鼓励扶持政策,不断做大财源总量;要强化资金监 管,严格预算管理,统筹资金调配,守牢财政工作安全 底线。





下爱心种子 开出公益之花

本报讯(记者 黄伟强 林小杰 陈巧玲) "在小小的年纪,种下一颗爱心种子……"当 下,第六届"夏日送清凉•请喝一瓶水"公益行 动正在全城火热进行中。由于正值暑期,连 日来,公益行动也吸引了不少晋江青少年的 积极参与,爱如潮水一般奔涌而来。

昨日是晋江养正中学高一学生林靖 涛的17岁生日。上午9时47分许,林靖 涛将父母准备为他买生日蛋糕的钱购买 了500瓶矿泉水,并在父母的帮助下将水 送到晋江报业大厦。他说,这样做比吃蛋 糕更开心。"孩子从小就有爱心,很可贵, 我们作为家长当然全力支持!"林靖涛的

母亲告诉记者。 "这是我用奖学金买的水,想请环卫 工等户外劳动者喝。"昨日上午10时许, 来自晋江青阳街道中和中心小学二年1 班的蔡潇涵,在父母的陪同下,用他"三好 学生"的奖学金购买了480瓶矿泉水,捐 赠给"请喝一瓶水"公益行动。蔡潇涵告 诉记者,他经常看到环卫工人顶着烈日在

的行动来表达感谢,"我会继续努力,希望 能再获奖学金,再请叔叔阿姨们喝水!"

家住青阳街道的热心市民周红柑和 自己的几个好姐妹有个微信群,群名叫"7 仙女"。这次公益行动一经发布,就引起 了"7仙女"的共鸣。"大家决定以各自小孩 的名义在群里进行爱心接龙,也让孩子有 参与感。短短几小时,我们就捐了7200 瓶矿泉水。"昨天,作为赠水代表的周红柑 将爱心水送到晋江报业大厦,"希望这份 爱心能伴随我们的孩子一同成长,让他们 保持本真、本善。'

昨天,本次公益行动还收到了最小参 与者的一份爱心。上午,家住晋江池店的 程智强、陈亭亭夫妇抱着女儿程芷嫣(2岁 10个月)走进晋江报业大厦,随他们一起 到达的还有240瓶矿泉水。"希望通过参

街道上来回清扫,很辛苦,他就想用自己 与公益行动,在女儿心中种下一颗爱的种 子。"陈亭亭说。

同一时段,本报还收到一份匿名爱心 包裹——由晋江龙湖镇4名爱心人士送 出的816瓶矿泉水。记者了解到,4位匿 名的爱心人士都是在同一家公司工作的 好朋友,其中一位郭姓女士表示:"看到报 社发起的这个公益行动,我们觉得有意 义,就想尽点微薄之力。

当日前来捐赠矿泉水的还有助盈钢琴 教育,金井镇蔡宜君、蔡宜安、蔡宜佳三姐 弟,青阳高霞小学壹基金等单位和个人。

据统计,截至昨日18时,第六届"夏 日送清凉·请喝一瓶水"大型公益行动单 日收到爱心赠水29096瓶,入库总量已达 176966瓶。值得一提的是,昨日一天收到 22批爱心水,创造了本次公益行动启动以 来的单日新高。

广大热心市民和商家,如果你在晋江 中心城区有适合设置"清凉一站"的场所

和条件,如果你们也想爱心接力请高温下 的户外劳动者喝一瓶水,可拨打爱心咨询电话0595-82003110, 本报将有专人进行对接





开栏语:为落实"深学争优、敢为争先、实干争效"行动部署,发挥先进典型示范、引领和激励作用,在晋 江全市营造见贤思齐、争做先锋、干在实处、走在前列的浓厚氛围,晋江市委组织部、晋江市委宣传部联合本 报推出"担当者"先进典型事迹系列报道,进一步展示"晋江式干部"踔厉奋发、勇毅前行,争当新时代担当者 的拼搏姿态、成效实绩和为民情怀,激励和带动全市干部激情燃烧、拼搏一线、担当作为,为加快推进中国式 现代化晋江实践履职尽责、建功立业。

敢于担当 奋发有为

晋江市"担当者"先进典型事迹系列报道(一

本期"担当者"宣传报道,一起关注晋江市工业和 信息化局局长林永红、晋江市卫生健康局副局长许辉 荣、晋江市信访局副局长陈毅伟的典型事迹。

> 本报记者 蔡明宣 李玲玲 李诗怡 (详见2版)

//瑞雪说天气

今日降温"闪现" 明起气温回升

本报记者 林小杰

昨天一早,厚厚的云层遮盖天空,阵风徐徐,被烈 日灼烧了许久的大地终于有了一丝喘息的机会。午 后,晋江大部分镇街的最高气温在35℃上下,相较前几 日,高温范围有所减小。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计今天部分镇街 会出现阵雨或雷雨,并可能伴有短时强降水、雷雨大风 等强对流天气。今天,晋江的气温也将继续下探,大部 分地区午后最高温在31℃左右。不过,短暂的降温过 后,明天起,气温将再次回升。瑞雪提醒小伙伴,出行 常备晴雨伞,遮阳避雨两不误。另外,仍要注意防暑降

今天小雨转中雨,26℃~31℃,沿海偏南风3~4级; 明天阴,26℃~32℃,沿海西南风3~4级;后天阴,26℃~ 34℃,沿海偏南风3~4级。

全国唯一校区有海的 大学在哪?

晋江经济报副总编辑 方锦枞

总编报你知,告诉你未知,欢迎收看本期节 目。眼下,不少家长和考生都在焦急地等待大学 的录取通知书。你知道,全国唯一一所校区有海 的大学在哪里吗?没错,就在晋江。

鱼翔浅底,白鹭翻飞,让我们把镜头对准这片 校区有海的大学。在镜头下,你可以清楚看到校 区内这湾小海与台湾海峡相连通,一座"跨海大 桥"连接两侧,往外就是拥有"亚洲第一海中沙堤"

(外景记者:我现在所处的位置是福州大学晋 江校区,这是一所拥有闽南传统建筑特色— 砖白石的山水校园。大家看到,在我身后是一片 海,没错,这是全国唯一一所校内有海的大学。据 了解,2023年福州大学先进制造学院招收硕士研 究生311人,本科生490人,本年度秋季学期福大 晋江校区在校人数将达到3500人。)

这座"跨海大桥"显然还有另一种意味,也彰 显福州大学晋江校区本科教育闽台合作办学的特 色。目前,校区入驻有福大海洋学院、先进制造学 院及微电子研究院等,规划用地1380多亩。

作为一所211高校和全国双一流大学的重要 校区,福州大学晋江校区对晋江来说,意义非凡。 它的到来,既展示了晋江的城市魅力,更书写了小 城或小镇成功办知名大学的佳话。

"小城和大学"互促共生的美好故事,在世界 各地并不少见。比如美国的常青藤北卡大学、佛 罗里达大学都坐落在小城里。虽然城市规模不 大,却因为大学的存在,成为当地的教育、医学、文 化中心之一

可以预见,在书写这段佳话的历史情缘中,晋 江有其独特的优势。首先,晋江有强大的产业基 础,可以为大学的科研和毕业生的就业提供强大 支撑。目前,福大晋江校区的产学研平台已经和 晋江不少行业龙头企业签订合作协议,并取得了 不少具体的成果。可以说,福大的到来,为晋江争 创一流营商环境也提供了很大助力。而企业对高 新技术和精尖人才的强大需求,也为大学良性发 展提供了源头活水。这正是晋江和福大实现校地 合作的"初心"

其次,福大晋江校区所在的金井镇,距离金门 只有5.2海里,拥有丰厚的对台合作资源,"海峡第 一村"围头村就在近旁,塘东、福全等中国传统古 村落散发着浓浓的侨味,不少台湾青年把这里当 作创业的"第一家园",集"对台、侨乡、海丝、海西" 优势于一体。在这里,学校也可以很好地实现对 台融合发展。特别是金井绵延的海岸线和全国著 名的鲍鱼等养殖产业,也为学生在海洋生态文明 领域的研究提供了充足的便利条件。

更重要的一点是,涵盖晋江、南安八镇的泉州 南翼国家高新区建设正展开画卷。而福大晋江校 区作为泉州南翼国家高新区里唯一一所211高 校,其人才高地的优势将在不久的将来得到进一 步呈现。作为一个国家高新技术产业聚集区,泉 州南翼国家高新区的实体化运作将带来无限的就 业机会,福大晋江校区正可

由此借势而上,书写在晋江、 在金井不一般的奋斗史。

风起海上,风云际会 我们相信,播种于晋江海 边的这段"小城与大学"的 新故事,一定能成为一段 新传奇。



扫码看视频

编辑_张之杰 设计_柯伟仁 校对_黄青稚 新闻热线:0595-82003110 广告热线:0595-82005188 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东